Конспект занятия с детьми среднего дошкольного возраста
Автор-составитель: Толстых Елена Владимировна

Воспитатель структурного подразделения «Детский сад №10 комбинированного вида» МБДОУ «Детский сад «Радуга» комбинированного вида» Рузаевского муниципального района
Тема: «Моя семья»

Интеграция образовательных областей: «Познание», «Коммуникация», 
«Социализация», «Художественное творчество».

Виды детской деятельности: коммуникативная, игровая, продуктивная.

Цель: расширить представлений детей о семье, ее членах и родственных отношениях.

Задачи:

1. Образовательные.

- Способствовать формированию правильного представления о семье, роли матери, отца, бабушки, дедушки, сестры, брата.

-Способствовать совершенствованию диалогической речи: умение участвовать в беседе;

2. Развивающие.

- Закреплять умение составлять предложение с опорой на вопрос и действие.

3. Воспитательные.
- Воспитывать положительные взаимоотношения в семье, чувство взаимовыручки, любовь и уважение ко всем членам семьи.

Предварительная работа: Оформление и рассматривание семейных фотографий и фотоальбомов, чтение и разучивание стихов, изготовление подарков для родных, семейные праздники, совместная проектная деятельность с родителями и детьми по теме «Моя семья».

Материалы и оборудование:

Фотоальбомы и фотографии семьи воспитанников; шкатулка, бумажные листочки, атрибуты к игре «Распределим обязанности», «Домик превращений», заготовки для изготовления ромашки, клей, ноутбук, экран, мультимедийный проектор, презентация.
Ход занятия

1. Организационный момент. 
Дети заходят в зал, здороваются. 

Воспитатель: Ребята, встаньте в круг. Есть хорошая примета всем с утра дарить приветы. Давайте и мы так сделаем.

Солнцу красному… - привет!

Небу ясному…- привет!

Взрослые и малыши…- вам привет от всей души!

А чтобы у нас было хорошее настроение улыбнитесь друг другу и нашим гостям, и садитесь по местам!

(дети садятся на подушки).

Воспитатель: предлагаю вам отгадать загадку:

Без чего на белом свете

Взрослым не прожить и детям?

Кто поддержит вас, друзья?

Ваша дружная. (семья).

Воспитатель: Правильно. И вы, конечно, догадались, что мы будем беседовать … (о семье)

На экране изображение «Мамонтенка»

Воспитатель: Кто это к нам приплыл? Вы узнали нашего гостя?

Дети: Это Мамонтенок.

Воспитатель: Правильно!

Мамонтенок: Здравствуйте ребята! Мне очень захотелось побывать у вас в гостях, когда я  услышал, что вы будете беседовать о семье. А что такое семья? 

Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, что такое семья?

Предполагаемые ответы: семья - это мама, папа, бабушка, дедушка, брат, сестра.

Воспитатель: Да, действительно, самые близкие, самые любимые и любящие люди. Семья может быть большой,  а может быть и маленькой, но если они любят друг друга – это настоящая семья.

Мамонтенок: Я тоже хочу, чтобы у меня была семья, и чтобы мама меня любила. Но я потерял ее и очень хочу найти.
Воспитатель: Не расстраивайся Мамонтенок, мы с ребятами обязательно что-нибудь придумаем и поможем тебе.

Что же делать, как найти маму Мамонтенка? 

(Подвести детей к тому, что если чего-то не знаешь, то нужно у кого-нибудь спросить, попросить о помощи). 

Воспитатель: У меня есть один знакомый – старый морж. Он точно знает, что нам нужно делать. Дедушка морж, подскажи нам, пожалуйста, как помочь мамонтенку найти маму.

На экране монолог Моржа.

Морж: «Мамонтенку… Давным-давно жили такие звери, но они ушли далеко. Добраться туда можно только переплыв море.  Если вы добрые дети, то я помогу  вам, покажу дорогу.» 

Воспитатель: Вы добрые дети? (Ответы)

Морж: «Тогда слушайте внимательно. Перед вами несколько льдинок. Переправляясь с одной льдинки на другую Мамонтенок доберется до своей мамы. А чтобы в пути вам было не скучно, на каждой льдинке вас ждет игра. Счастливого Пути!»

Видеофрагмент из мультфильма «песенка мамонтенка».

Воспитатель: Вы готовы отправиться в путь? (Да) Посмотрите на экран.  Мамонтенок передвинулся на первую льдину. И нас ждет интересная игра. Подойдемте за мной. (Подходят к импровизированному уголку)

В каждой семье, у всех ее членов, есть свои обязанности. Мы с вами поиграем в игру «распределим обязанности».

В этом доме живет кукла «Даша» со своей семьей. Но посмотрите, все ли в порядке в этой комнате? Нет. А что здесь не так? (Игрушки не убраны, разбросаны. Паровоз сломан. Посуда не на своем месте. Дашу нужно уложить спать. У машины сломано колесо. Нужно погладить вещи.) 

Я предлагаю привести все в порядок. Приступайте. (Задать вопросы: Что ты делаешь? Кто обычно занимается этим в твоей семье?)

Дети приводят дом в порядок.

Молодцы, вы справились с заданием. Скажите вам было сложно, или же легко ? (Легко, потому что мы все делали вместе. Как в настоящей семье.)

Воспитатель: Обратите внимание на экран. Мамонтенок передвинулся на следующую льдину. И нас ждет игра «Семейный альбом».

Дети подходят к ширме.

Воспитатель: Дети, помните мы с вами составляли альбомы, на фотографиях которого были члены ваших семей. Вот сейчас и вспомним, кто может быть на семейной фотографии.

Игра «Кто кем приходится»

(Воспитатель приглашает пары детей) Пройдите за ширму. Они выглядывают в окошки, а остальные отгадывают, какие члены семьи перед ними. 

Ширма с окошками (бабушка – внук, мама – дочь, папа- сын, дедушка – внучка, брат-сестра) Задать вопросы: Кто старше? Кто младше? Как ласково можно  назвать …. (бабуля, внучек, дочка, папочка, мамочка…)

Воспитатель: Молодцы! Это задание мы выполнили и,  посмотрите на экран,  Мамонтенок передвинулся на следующую льдинку. 

Воспитатель: Но мне бы хотелось узнать, как вы помогаете своим близким. У меня необычное «Дерево добрых дел». Я вам даю по листочку. Подумайте, что делаете вы в своей семье. Подойдите по одному к дереву, прикрепите листок и расскажите. 

Дети по очереди подходят к дереву, называют действие, которое выполняют дома и прикрепляют листок.

Воспитатель: много добрых дел вы делаете. Сразу видно первые помощники в семье.

Воспитатель: посмотрите на экран  - Мамонтенок снова передвинулся на льдинку вперед. И мы перемещаемся в нашу творческую мастерскую.

Дети подходят к столу.

Воспитатель: Ребята, символом семьи является цветочек с белыми лепестками и желтой серединкой… что это? Это ромашка. Такую ромашку мы сделаем с вами вместе.

У каждого из вас лепесток и клей. Ваша задача нанести клей на кончик лепестка и приклеить его к серединке цветка ромашки. Приступайте.  (Делают большую ромашку. У каждого ребенка несколько лепестков). (стебель заранее приготовлен).

В процессе деятельности воспитатель задает вопросы: какого цвета лепестки, какого цвета серединка, что за цветок у нас получился?

Воспитатель: Молодцы, какая красивая ромашка у нас получились! 

Пока мы с вами делали ромашку, Мамонтенок добрался до острова.

Воспитатель: Посмотрите на экран. 

Мамонтенок: Ребята, мне очень понравилась ваша ромашка! Можно я  подарю ее своей маме?

Воспитатель: Вы согласны? (Ответы) 

Конечно, Мамонтенок,  можешь подарить цветок своей маме, как только с ней встретишься.

Воспитатель: А теперь, ребята, давайте поиграем в игру «Мы с тобой одна семья». Ведь наша группа это тоже семья. Встаньте в круг. Возьмитесь за руки.

Мы с тобой одна семья (взялись за руки): 

вы, мы, ты и я. 

Обними соседа справа, 

Обними соседа слева, 

Мы с тобой – друзья! (Обнимаются вместе)

Воспитатель: Ребята, пока мы играли с вами, наш Мамонтенок встретился с мамой. Он прощается с нами.

Мамонтенок: Ребята, спасибо вам! Теперь у меня тоже есть семья – моя мамочка и я! Мне очень понравилось с вами играть, но пора прощаться. До свидания!

Видеофрагмент из мультфильма «Встреча Мамонтенка с мамой»

Воспитатель:

- Друзья мои, о чём мы с Вами сегодня говорили? (Как одним словом можно назвать родных людей?)

- Какие семьи бывают?

- Ребята, кто к нам приходил в гости?

- Что у него случилось?

- Какой цветок – символ семьи? 

А что Вам больше всего понравилось или запомнилось?

